

# 智能制造赋能企业高质量发展

## 1至7月海门规模以上工业企业应税销售及入库税金增幅逾两成

本报讯 (通讯员刘海滢 马园臻 记者陈静)今年,钢材等原辅材料价格上涨,给杯壶行业带来巨大压力。然而,位于海门区余东镇的希诺股份有限公司持续高质量发展,1至7月实现应税销售5.5亿元、入库税金5023万元,同比分别增长88.5%、159.8%。“是智能制造提升了企业核心竞争力。”公司负责人说。

希诺公司是海门区工业企业向智能制造转型的一个生动实例。海门在加快推进项目建设的同时,更加注重企业核心竞争力的打造及生产装备升级,并以“智能车间”和“数字工厂”建设为抓手,实现实体经济与数字经济的深入融合,提升企业内涵发展能力。截至目前,海门已培育斯德雷特、东辰安费诺2家省级示范“智能车间”,包括希诺公司、通光线缆、振康机电等9家市级示范“智能车间”。

作为杯壶生产的区域龙头企业,希诺公司加大技改投入,通过信息技术产业与装备制造业的深度融合,打通企业内外部智能制造要素整合的通道,推动由“机器换人”向“智能制造”跨越。去年底,该公司“智能车间”建设到位,今年公司车间产出水平平均提高了30%,产品报废率降低2%,总能耗降低10%以上;通过大数据进行效率分析,使产品质量和生产效率达到行业领先。

今年以来,海门推进企业“智能车间”建设力度更大,年初,对全区企业“智能车间”建设提出了明确的目标,形成鲜明的政策导向,出台促进实体经济高质量发展“30条”激励政策,对获评智能车间的企业给予奖励。区发改委组织服务专班,对创建南通市以上示范“智能车间”建设企业逐一上门辅导,切实解决企业在智能制造升级中出现的问题,

聚力推进“12+2”优势产业链高端化、智慧化、数字化发展。刚刚结束的海门区十五次党代会提出5年内打造“创新奔涌的智造名城”奋斗目标,更是为海门企业数字化转型注入了强大动力。

“智能制造”已成为赋能海门企业高质量发展的关键因子,拉动全区工业经济增长的重要引擎。今年1至7月,海门规模以上工业企业应税销售和入库税金分别达516.59亿元、17.92亿元,增幅分别为27.2%、20.8%。

“今年我区重点骨干企业纷纷实施‘智能车间’建设。”海门区发改委主任俞军说,“智能车间”呈现集群发展态势。最近,海门区发改委对各个区镇推荐的“智能车间”建设企业进行认真遴选、核查,将招商重工、金呢织物、明超国际等共20家企业申报为南通市示范智能车间,申报数量创历年之最。

我市全面加强干部教育培训科学化规范化制度化品牌化建设

### 首次立项17个重点研究课题

本报讯 (通讯员汤新明 崔明扬)近日,南通市干部教育培训领导小组办公室下发《关于2021年干部教育培训课题立项的通知》,对《加强新时代党性教育的针对性研究》等17个重点研究课题进行立项支持。

今年以来,我市围绕打造“六位一体”长三角一流干部教育矩阵,以系统化组织突显时代性,以精准化实施增强针对性,以规范化管理提升有效性,市县联动、整体推进干部教育先导性、基础性、战略性工程,先后出台干部教育培训“456”计划等“1+8”系列配套文件,着力从“兼职教师队伍建设、现场教学点创建、优质课程开发、重点课题研究、办班管理、学时管

理”等六个维度发力,全面加强干部教育培训科学化规范化制度化品牌化建设。

我市干部教育培训工作坚持目标导向、问题导向和效果导向,把问题变课题,把难点变创新点,把堵点变攻坚点,组织县(市、区)、市级机关部门进行集中攻关和业务指导,课题完成后将组织专家对研究成果进行评审,验收合格后对每个立项课题给予资助并编辑出版《南通市2021年干部教育培训重点研究课题成果集》,多渠道加强研究成果的转化运用,着力在解决问

### 为企业办事提供更多便利 交通部门大力推行告知承诺制

本报讯 (记者彭军君)“没想到,原本承诺5个工作日办结的许可事项,我们企业通过告知承诺制的方式,当场就拿到了许可证,这个举措真是利企便民。”

11日上午,南通榕枫机动车检测有限公司通过告知承诺制当场取得机动车综合性能检测经营许可,这也是南通市交通运输局贯彻落实深化“证照分离”改革以来,首个通过告知承诺制方式办理的涉企经营许可事项。

当天,南通榕枫机动车检测有限公司经办人顾先生来到市政务服务中心的交通运输局窗口,准备办理机动车综合性能检测经营许可。在递交相关材料后,窗口工作人员告知企业没有备齐申请材料,但申请事项可以通过

告知承诺制的方式办理。了解这一政策后,顾先生对告知的许可条件、要求、标准、材料真实性等内容作出承诺,当场取得机动车综合性能检测经营许可。

据了解,今年7月1日起,市交通运输局根据相关部署要求,对所有的交通运输涉企事项实施证照分离改革,通过许可改备案、告知承诺制、优化审批服务三种方式,对18个涉企经营的许可事项进行改革。市交通运输局行政服务处副处长邱崔华告诉记者,告知承诺制采取的是宽进严管方式,交通运输部门会在事中、事后加强对企业的核查和监管,发现承诺不实的,会要求企业在一定期限内整改,如果整改达不到要求的,依法撤销行政许可。

### 聚力推动自主创新能级持续攀升 海安高新区跻身省级10强

本报讯 (通讯员蔡佩辰 顾华夏 记者徐爱银)近日,省科技厅2020年全省高新区创新驱动力发展综合评价结果公布,海安高新区在50多个国家和省级高新区中位列第25位,较上年度上升6个位次,并跻身省级高新区前10强,获得省高新区奖励资金410万元。

2020年,海安高新区工业应税销售超千亿,成为长江以北第一家超千亿的省级高新区,在南通市17个开发区高质量发展考核中排名第二,位列4家高新区之首。

海安高新区现有铁锚玻璃、鹰球集团、威尔曼科技和兴华胶带等高企136家,拥有各级创新载体203个。近3年来,园区内企业开展产学研项目超300项,合作金额超4亿

元,重点院校产学研合作比例达60%,承担省级及以上各类科技项目40余项,获得各类科技奖项50余项,企业享受研发费用加计扣除额超过10亿元,高企所得税减免额超过3亿元,累计技术合同交易额达20亿元,“苏科贷”累计放贷金额达2亿元,知识产权质押融资额达1.5亿元。一批拥有核心技术的高新技术企业和行业隐形冠军茁壮成长。

海安高新区党工委副书记、管委会主任邓加忠表示,今年以来,海安高新区全面启动国家级高新区创建工作,以“枢纽海安、科创新城”为航标,注重发挥科创平台集中、创新资源集聚的优势,聚力推动自主创新能级持续攀升,为海安全面开启现代化新征程作出新贡献。

### 启东创新“全科受理” 315个行政事项一窗搞定

本报讯 (通讯员姜斌 黄玲玲 记者何家玉)“本以为要跑个三五趟才能办成,没想到半天就把手续批了下来,行政审批真是越来越便捷高效了啊。”上周五上午,启东市政务服务大厅综合发证中心,江苏南方润滑股份有限公司负责人杨先生顺利拿到“人防易地审批准予行政许可决定书”后,连连感叹。

去年11月,启东市行政审批局创新开展“全科受理”改革,通过整合4个重点行政事项审批科室,1个民生综合窗口以及政务服务代办中心,实现总计315个主要行政事项的“综合受理”,让办事企业和群众到任一服务窗口,

都能获得从受理到预审、代办等全流程综合服务,从而减少办理环节、等待时间和跑腿次数,广受办事企业和群众的称赞。

据统计,今年前7个月,启东市行政审批局以“全科受理”方式办件总数已逾3.2万件,平均办件时间仅17分钟,比去年同期缩短30%。在此基础上,通过跑好“对接浦东第一棒”,开出“沪启服务专列”12趟,为58家上海在启投资企业解决项目建设各类型问题126个;致力服务重大工业项目和民生实事工程,办件158个,并助力4个项目实现“拿地即开工”,报审时限缩减至不足10天。

## 落实落细责任 做好疫情防控

### 南通机场筑牢疫情防控空中防线 已陆续取消全部国际客货运入境航班,每天航班起降仅30架次左右

本报讯 (记者蒋娇娇 李慧)“欢迎您来到南通兴东国际机场,请戴好口罩,提前准备好您的健康码和行程码……”10日中午12点,记者来到南通兴东国际机场,实地了解机场运行和疫情防控情况。

走进候机大厅,几台自助查验闸机映入眼帘。在工作人员的协助下,旅客们通过二维码查验和无感红外测温,顺利进入候机大厅。和以往暑运的繁忙相比,候机楼内客流量明显减少。在值机通道、安检通道等处,旅客们在1米

线上排队等候,现场井然有序。南通机场集团党委委员、地面服务部经理吴橙介绍,南通机场已于近期陆续取消全部国际客货运入境航班,合理调整国内有中高风险地区城市的航班量。目前,机场每天航班起降仅30架次左右,约为正常时期的三分之一。

“我们部门和员工都签订了防疫责任书,一线工作人员每天上下岗都要测温,每两天都要做一次核酸检测,这既是对自己和家人负责,也是对旅客负责。”安检部旅检科副科长张兰介绍

说。据了解,机场已经建立了员工的健康档案,详细记录每名员工的疫苗接种、核酸检测、体温检测以及共同居住家属离返通情况。

作为城市“外防输入”的重要关口,南通机场坚持“严”字当头,加强排查管控和联防联控。目前,南通机场所有进出港航班中,涉及中高风险地区旅居史的旅客,须采取集中隔离医学观察。所有进出港航班中,近14天内涉及中高风险地区所在设区市的低风险地区旅居史的旅客,须持有48小时内核酸检测阴性报告。



昨天,海安市角斜镇美佳医用敷料有限公司车间内,工人正在赶制口罩和防护服。日前,海安市各重点防疫物资生产企业开足马力,赶制国内外订单,助力疫情防控。 翟慧勇摄

### 助力疫情防控 我市再增一条 24小时心理援助热线

本报讯 (通讯员朱小平 钱晨城 记者冯启榕)8月11日,在原有两条心理援助热线电话(0513-85127885、18051601200)的基础上,我市再增一条24小时心理危机干预热线电话18012209133,为公众提供保密、便捷、专业、规范、免费的心理咨询服务。

如何为居家隔离群众、一线工作人员等提供心理支持、心理疏导,预防和减轻疫情所导致的心理问题,有效防范心理压力显得尤为重要。为此,以南通市第四人民医院(南通市精神卫生中心)为龙头的市精神卫生专科联盟,组建专业专家组和心理危机干预工作组,对来电咨询关于疫情导致的心理问题进行解答。主要内容包括经过中高风险地区回通人员的心理困惑;参与疫情防控的医护人员及其家属的心理困扰;因疫情受到的影响的老弱病残人群及其家属的心理困扰;因疫情导致的焦虑、抑郁、恐惧、强迫、失眠等神经症性心理问题;因疫情导致的亲子关系、夫妻关系、与其他家庭人际关系的心理困扰以及其他心理困扰等。

(上接A1版)

平安是老百姓解决温饱后的第一需求,社会治安问题能否整治到位直接关乎群众安全感。今年以来,我市坚持“哪里治安混乱就整治哪里,什么问题突出就解决什么问题”,由市委政法委和市公安局联合启动全市社会治安重点地区排查整治工作,以影响人民群众生命财产安全和身心健康为突出治安问题为重点,综合警情、案件、实有人口、行业场所以及公共安全系数、人民群众安全感等因素,发动公安民警、辅警和网格员等“平安哨工”,逐网逐格排查梳理治安突出问题。全市开展集中清查行动5次,检查登记流动人口5万余人次,查处违规经营行为56起,整改治安安全隐患1500余处;今年4月6日成功摧毁一特大网络赌博团伙,抓获犯罪嫌疑人91名,涉案赌资达20亿元;将整治与服务相融合,走访对接流动人口用工大型企业685家、重点工程项目

### 坚定为民之心 守护一方安宁

115家、一般用工企业2156家,为东成电动工具、丽智电子、罗博特、荣威等58家企业上门办理居住证449张。

#### 聚焦群众之盼 全面履职维民权

“检察机关不仅通过‘送法进企业’帮助我们解惑,还为我们从源头上堵住了管理的疏漏,我们公司IPO上市的困难解决了!”美达公司负责人对检察机关连连道谢。

为保障民营经济健康发展,我市检察机关大力发扬“谦抑、审慎、善意”的新时代司法理念,出台保障民营经济发展的“八条检察意见”、《关于涉企犯罪办理指导意见》等规范性文件,做优做实12309检察服务中心“绿色通道”、微信公众号“企业直通车”栏目,对涉企控告申诉事项优先

受理、快速审查、限期答复;精心组织“精准普法月月行”活动,专题开展企业刑事风险防控普法宣传周,切实帮助企业提升学法懂法守法用法水平。

“非常感谢法院为我们缓解了经营压力。”6月3日上午,南通恒佳建筑安装工程有限公司等6家申请执行人领到共计4616.99万元的执行款,喜悦洋溢在每个人的脸上。

司法,是维护社会公平正义的最后一道防线,而执行,则是这最后一道防线上的最后一环。为此,南通法院常态化组织执行攻坚,今年以来开展集中执行行动84次,保持对“老赖”打击的强大声势。面对执行款到账不公开、发放不及时、分配不合理等群众反映强烈的突出问题,法院坚持问题导向,明确要求案件承办人在案款到账30日内必须履行款项发放

手续,并运用执行可视化平台对超期未发放案款的进行实时督办,同时自主研发了“支云执行公开系统”,执行款到账时,系统自动向案件承办人、当事人推送到账信息,有力破解信息不对称、案件不公开问题。通过执行案款专项清理、集中发放、定期通报等系列组合拳,执行案款清理及发放工作迈上快车道,今年以来已执行到账金额26.66亿元,发放33.73亿元。

“群众的操心事、烦心事、揪心事,就是我们的分内事、紧要事,要通过开展‘我为群众办实事’实践活动,推动政法干警更好地融入群众,第一时间掌握群众担心什么、抱怨什么、需要什么。”市委常委、政法委书记姜永华说,一件件、一桩桩“为民实事”的落实落地,不仅提高了群众的幸福感,更提振了政法系统干部干事创业的精气神,凝聚了党员干部为民服务的赤子心。

本报记者 张亮  
本报通讯员 彭红宇

苦,不遗余力地帮助我们一遍又一遍地讲解知识要点、难点,最终我们以百分之百的通过率为五年的生活生涯交上了满意的答卷。

我们从懵懂走向成熟,从迷茫走向清晰,从一开始对于护理专业的一知半解,到后来真正理解三分治疗、七分护理的重要性,再到如今大家披上圣洁的白衣,奋斗在各自的工作岗位上,成为人们心中救死扶伤、无私奉献的白衣天使。这一切,都离不开当

初老师们的引领,那份优秀来自老师们勤勤恳恳的工作作风,兢兢业业的悉心指导,十年如一日的辛勤培育。教海如春风,师恩似深海。

毕业后的这些年,我们坚定信念、跨过坎坷,努力奋斗、不忘初心。我们在人生路上逐渐领悟,逐步成长,也许青春会散场,记忆会消散,但感恩的心永在,感谢的情永在!

南通市妇幼保健院 陈楠

# 白衣芳华

业余时间参加各种社团活动,晚上漫步校园,一边听着广播,一边感受充实的校园文化生活。一到放假,学校门口到处是拖着大小行李的同学,会把18路公交车挤得满满当当的,摇摇晃晃地驶向回家的方向。

在完成为期一年的实习后,回到校园的我们开始为护士执业资格考试做最后的冲刺,几乎每一个人都绷紧了弦,同学们夜夜苦读,日日钻研,老师们不辞辛

苦,欢迎广大读者积极参与有奖征文。来稿请同时发送至以下两个邮箱:1733623883@qq.com(报社邮箱);1311958130@qq.com(卫校邮箱)

一路相伴  
我与卫校的经年往事  
江苏省南通市高等职业学校  
NANTONG HIGH SCHOOL OF JIANGSU PROVINCE

### 网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2021年9月11日10时至2021年9月12日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(用户名:启东市人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖南通市通城西路20号安置国际公寓北楼319室房地产(含装修),不动产权证号:苏(2017)南通市不动产权第0079484号。房屋建筑面积:35.75平方米,总层数:7层,规划用途:商办。市场价(网络询价):311043元,起拍价:22万元,保证金:3万元,增价幅度:3000元。

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:  
18018435701、15716285938  
启东市人民法院  
2021年8月5日